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Indicazioni per lo scoring 

Gli item reverse sono contrassegnati da un asterisco sul questionario (item: 1, 5, 6, 7, 8, 9).  
 
L’attribuzione del punteggio per ogni singolo item avviene secondo il seguente schema: 
 
Scoring item normali  
(item: 2,3,4,10,11,12,13,14,15) 

Scoring item reverse* 
(item: 1, 5, 6, 7, 8, 9). 

• Mai/ Raramente 
• Talvolta 
• Spesso 
• Quasi sempre/ Sempre 

1 
2 
3 
4 

• Mai/ Raramente 
• Talvolta 
• Spesso 
• Quasi sempre/ Sempre 
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Il punteggio grezzo totale della BIS-15 si ottiene sommando i punteggi di tutti gli item 
(normali+reverse) precedentemente calcolati. 
 
Per calcolare il punteggio corretto è necessario utilizzare la griglia di correzione. Al punteggio 
grezzo precedentemente calcolato va sommato o sottratto il valore corrispondente al sesso e agli 
anni di scolarità del paziente. 
 
Se, per esempio, una donna con 8 anni di scolarità ottiene il punteggio grezzo di 15, il punteggio 
corretto è calcolato nel seguente modo: 15-1.61 = 13.39.  
 
Sesso Scolarità 

Bassa (0-13 anni) Alta (>13 anni) 

Maschio 0.57 2.34 

Femmina -1.61 0.08 

Una volta ottenuto il punteggio corretto, esso va confrontato col valore cut-off. Punteggi corretti al 
di sopra del valore cut-off indicano livelli di impulsività significativamente al di sopra del campione 
normativo di riferimento italiano. 

Cut-off punteggio BIS-15: 37.39  

 

 


